

# 土耳其空袭伊叙境内库尔德武装

新华社安卡拉10月24日电 (记者熊思浩)据土耳其阿纳多卢通讯社24日报道,土耳其空军23日深夜对伊拉克和叙利亚两国北部的库尔德武装发动空袭,打死大量武装人员。分析人士认为,该行动是为了报复库尔德工人党23日对土航空航天工业公司一工厂实施的恐袭。

报道援引土耳其国防部声明说,土空军战机空袭了库尔德工人党设在伊拉克北部的基地以及库尔德武装“人民保护部队”设在叙

利亚北部的基地,摧毁至少32个目标,“消灭大量恐怖分子”。

声明说,此次行动的目的是消灭伊叙两国境内的库尔德武装,确保边境安全。声明表示,土军的行动将继续,“直至消灭全部恐怖分子”。

据土耳其NTV电视台报道,数名恐怖分子23日乘车到达土耳其航空航天工业公司位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的一家工厂门口,随后与工厂保安人员发生交火。土内政部长耶尔利卡亚说,此次恐袭已造

成5人死亡、22人受伤。另有一男一女两名恐怖分子被击毙。土国防部长居莱尔23日指认库尔德工人党实施了这次恐袭。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。土耳其指认“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支,同样属于“恐怖组织”。近年来,土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德武装。

## 恐袭人员身份确定

据新华社安卡拉10月24日电 两名恐怖分子23日袭击了土耳其航空航天工业公司的一座军工厂。土耳其内政部长耶尔利卡亚24日在社交媒体上说,土政府已确定这两名恐怖分子身份,他们均为库尔德工人党成员。

耶尔利卡亚说,其中的男性恐怖分子名叫阿里·奥雷克,女性恐怖分子名叫米内·塞维金·阿奇切克。他们在袭击中使用了自动步枪和炸药,两人均在与工厂保安人员交火中被击毙。



10月23日,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯唯一还在营业的大饼店购买大饼。联合国机构近日发布的报告显示,整个加沙地带面临饥荒风险,约86%人口处于“极度严重”饥饿状态。以色列军方持续猛烈攻击加沙地带,阻碍人道主义援助进入,引发国际社会对加沙地带人道主义灾难迅速恶化的担忧。

新华社发

## 以军继续猛炸黎巴嫩 布林肯斡旋陷“尴尬”

以色列23日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊展开十余次猛烈空袭,黎巴嫩真主党则“首次使用”精确制导导弹打击以境内目标。按照外媒报道,以色列军事行动猛烈势头不减,让正在中东展开新一轮外交斡旋的美国国务卿安东尼·布林肯陷入尴尬境地。

### 冲突依旧猛烈

黎巴嫩国家通讯社23日报道,以军当晚对贝鲁特南郊代希耶地区发动17次空袭,6栋建筑被毁并引发大火。这是本轮巴以冲突去年10月爆发以来代希耶地区遭到的“最猛烈”袭击。

战火还蔓延至黎巴嫩南部港口城市提尔。据以色列国防军通报,以军23日打击黎巴嫩真主党设在提尔的多个指挥和控制中心,包括真主党南部前线指挥部。

这座被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》的古城近来首次被纳入以军对黎发布的平民撤离令范围,数以万计民众逃离。提尔市市长说,当地历史遗迹尚未在以军打击中受损。

真主党23日在声明中说,“首次使用”精确制导导弹打击以境内目标,并向以境内发射新型无人机。另据以色列媒体报道,真主党当天向以色列发射135

枚火箭弹,大部分射向以色列北部地区。

### 以色列“不给面子”

美国国务卿布林肯正在中东就停火问题进行新一轮斡旋。总统约瑟夫·拜登领导的民主党政府试图在选举前借布林肯此番访问“强力推动”以色列与哈马斯和黎巴嫩真主党等就停火取得进展,但目前来看效果惨淡。

以色列政府极右翼官员近日公开要求在加沙地带北部建设定居点,因此引发外界有关以色列意图“清空”加沙北部、新建犹太人定居点的担忧。据以色列媒体报道,布林肯22日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡会晤,要求后者及其高级副手就这一事项作出公开澄清,但未获对方承诺。

美国智库外交关系协会中东问题专家史蒂文·库克表示,以色列国内有观点认为,“美国在许多事务上是错的”,以色列不应采纳“那些根本无法解决问题的人所提建议”。

在库克看来,美国政府与以色列政府的根本分歧在于美方“希望达成协议”,而以方“希望赢”。因而,以色列将以“完全不同的视角”看待本轮巴以冲突,而且希望最终能够“改变游戏规则”。

据新华社专特稿

## “潭美”已造成菲律宾22人死亡

据新华社马尼拉10月24日电 据菲律宾官方24日统计,强热带风暴“潭美”已在该国造成至少22人死亡、9人失踪。

在受灾最为严重的吕宋岛比科尔地区,当地警方24日上午说,目前已有20人因洪水、泥石流丧生。因统计还在继续,伤亡人数可能进一步上升。

菲律宾国家减灾管理委员会24日通报说,“潭美”导致全国

超200万人受灾,接近20万人被迫撤离。由风暴引起的洪水、泥石流还导致多地交通瘫痪,全国有256条道路、40座桥梁仍无法通行。

菲气象部门24日上午通报说,“潭美”当天凌晨登陆吕宋岛东北部,当前最大持续风速达每小时95公里,阵风时速最高达115公里,预计未来12小时内将穿过吕宋岛。

## 苏丹武装部队收复一战略城市

据新华社开罗10月23日电 苏丹武装部队23日宣布重新夺回中部森纳尔州丁德尔市的控制权。

隶属苏丹武装部队的媒体当天在社交媒体发文说,苏丹武装部队已将苏丹快速支援部队赶出丁德尔市,并争取在各条战线收复更多失地。

丁德尔市位于森纳尔州首府辛贾市以东约25公里处,战略

位置重要。今年7月,苏丹快速支援部队夺取了丁德尔的控制权。10月5日,苏丹武装部队重新控制森纳尔州战略要地杰贝勒穆亚,切断苏丹快速支援部队的补给线。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。

## 叙利亚多地遭以色列空袭

据新华社大马士革10月24日电 叙利亚军方24日发表声明说,叙多地当天遭以色列空袭,造成1名士兵死亡、7人受伤。

声明说,当地时间3时40分许,以军自黎巴嫩北部方向及其占领的戈兰高地对叙首都大马士革西部卡夫尔苏萨区的两处地点及中部霍姆斯省一处军事设施发动空袭,导致1名士兵死

亡、7人受伤。

新华社记者当天在大马士革听到接连数次巨大爆炸声。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。随着以色列和黎巴嫩真主党之间的冲突持续升级,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

## 加拿大或将削减移民人数

加拿大政府消息人士23日披露,加拿大政府将进一步收紧移民政策,大幅削减移民人数,把明年新增永久居留移民的限额砍21%。

这名消息人士告诉路透社,根据加拿大政府去年制定的移民目标,该国2025年将接纳50万名永久居留移民,不过总理贾斯廷·特鲁多领导的政府打算下调这一目标,砍到39.5万人。按照路透社说法,这将是加拿大政府近些年来首次下调移民目标。

这名消息人士说,加拿大政府还将逐年减少永久居留移民人数,2026年减至38万人,2027年减至36.5万人。

此外,加拿大2025年新增临时居留人数也将削减3万人,减至约30万人。加拿大政府先前宣布,将在三年内把临时居留人数在加拿大总人口中的占比降至5%。截至今年第二季度的最新数据显示,加拿大临时居留人员大约有280万人,约占加拿大人口的6.8%。据新华社微特稿